
Corrigé du devoir bilan 4Exer
i
e 1: 4 points
y1 y2 variation absolue de y1 à y2 taux d'évolution de y1 à y2 
oe�
ient multipli
ateur1 1,32 0,32 +32% 1,3291,7 110 18,3 +20% 1,212,5 10 -2,5 −20% 0,8189 209 20 +10, 6% 1,10645 40 -5 −11, 1% 0,88945 54 9 +20% 1,28,7 6,7 -2 −23% 0,77350 1225 875 +250% 3,5Exer
i
e 2: 3 points1. Le taux d'évolution de l'espéran
e de vie des hommes, en Fran
e, de 1984 à 2009 est de +9, 27%

77, 8− 71, 2

71, 2
= 0, 09272. Le taux d'évolution de l'espéran
e de vie des femmes, en Fran
e, de 1984 à 2009 est de +6, 56%

84, 5− 79, 3

79, 3
= 0, 06563. L'espéran
e de vie des hommes, en Fran
e de 1984 à 2009, a augmenté plus vite quelle 
elle des femmes sur la même durée.Exer
i
e 3: 2 pointsLa remise totale e�e
tuée sur le prix de 
e jeans est de −40%. En e�et,

0, 8× 0, 75 = 0, 6 et 0, 6− 1 = −0, 4Exer
i
e 4: 2 pointsLa hausse des ventes de ses albums en 2013(par rapport à 2012) devra être de +21, 95%. En e�et,
1

0, 82
≃ 1, 2195 et 1, 2195− 1 = 0, 2195Exer
i
e 5: 4 points1. Ω = {1; 2; 4; 6; 8; 10; 12}

1 2 3 4 5 6
1 2 1 4 1 6 1
2 1 4 1 6 1 8
3 4 1 6 1 8 1
4 1 6 1 8 1 10
5 6 1 8 1 10 1
6 1 8 1 10 1 122. Probabilité de 
haque résultat :Résultat 1 2 4 6 8 10 12Probabilité 18
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363. La probabilité de l'événement � Le résultat est un nombre inférieur à 5 �est :
p = P ({1}) + P ({2}) + P ({4})
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Exer
i
e 6: 5 points1. −1

2
x2 − x+

3

2
est un trin�me du se
ond degré ave
 ∆ = 4.Comme ∆ > 0, l'équation −1

2
x2 − x+

3

2
= 0 admet 1−

√
4

2× (− 1

2
))

= 1 et 1 +
√
4

2× (− 1

2
))

= −3 pour solutions.Les anté
édents de 0 par la fon
tion f sont don
 −3 et 1.2. a = −1

2
; − b

2a
= −1 et f(−1) = 2 don
 le tableau de variation de la fon
tion f est :

x −∞ −1 +∞

f(x)
��

�
�

2
@
@
@R3. Fa
torisation : f(x) = −1

2
(x+ 3)(x− 1)4. a < 0 don
 f admet don
 le tableau de signe suivant :

x −∞ −3 1 +∞
f(x) − 0 + 0 −

2


